

# 强制搭售、高价销售防疫药品？查！

## 一批价格典型案例被曝光

**晚报讯** 为做好我市防疫药品保供稳价工作,我市市场监管部门严厉打击药品零售领域价格违法行为,切实维护广大群众合法权益。15日,市市场监管局公开曝光防疫药品价格违法行为第一批典型案例。

此批曝光的典型案例共3起,涉及哄抬价格、违反明

码标价规定等违法行为。其中,海门区三厂街道某药房在向群众销售布洛芬时,每人强制搭售200元左右的抗生素、板蓝根等其他药品,变相大幅提高药品价格。启东市齐某某大药房销售的布洛芬混悬液进价为35元/瓶,销售价分别为42元/瓶、55元/瓶、85元/瓶,最高进销差价率达242%。南

通某大药房有限公司在经营场所内陈列的“连花清瘟颗粒”未按规定明码标价。

对相关当事人涉嫌的违法行为,市场监管部门已立案调查。在此,市市场监管局也提醒全市经营者自觉遵守相关法律法规,增强社会责任感,切实加强价格自律,全力支持、配合疫情防控工作。记者王玮丽

### 相关链接

## 防疫药品价格违法行为典型案例

### 案例一:海门区三厂街道某药房涉嫌哄抬价格案

2022年12月13日,根据群众举报,海门区市场监管局对三厂街道某药房进行执法检查。经现场核查,发现当事人在向群众销售布洛芬时,每人强制搭售200元左右的抗生素、板蓝根等其他药品,变相大幅提高药品价格。

当事人强制搭售变相大幅提高药品价格的行为涉嫌违反《中华人民共和国价格法》第十四条第三项规定,构成《价格违法行为行政处罚规定》第六条第三项所指的“利用其他手段哄抬价格,推动商品价格过快、过高上涨”的价格违法行为,根据《市场

监督管理行政处罚程序规定》第十九条第一项规定,海门区市场监管局已立案调查。

### 案例二:启东市齐某某大药房涉嫌哄抬价格案

2022年12月13日,根据群众举报,启东市市场监管局对启东市齐某某大药房进行执法检查。经现场核查,发现当事人销售的药品布洛芬混悬液进价为35元/瓶,销售价分别为42元/瓶、55元/瓶、85元/瓶,最高进销差价率达242%。

当事人在成本未明显变化的情况下大幅度抬高药品价格的行为涉嫌违反《中华人民共和国价格法》第十四条第三项规定,构成《价格违法行为行政处罚规定》第六条第三项所指的“利用其他手段哄抬价格,推动商品价格过快、过高上涨”的

价格违法行为,根据《市场监督管理行政处罚程序规定》第十九条第一项规定,启东市市场监管局已立案调查。

### 案例三:南通某大药房有限公司涉嫌违反明码标价规定案

2022年12月9日,根据群众举报,海安市市场监管局对南通某大药房有限公司进行执法检查。经现场核查,发现当事人在经营场所内陈列的“连花清瘟颗粒”未按规定明码标价。

当事人未按规定明码标价的行为涉嫌违反《中华人民共和国价格法》第十三条第一款规定,根据《市场监督管理行政处罚程序规定》第十九条第一项规定,海安市市场监管局已立案调查。

## 老年人出现发热咳嗽等症状别乱用药

### 专家:警惕用药禁忌,防止毒性反应

**晚报讯** 随着当前防疫政策的调整,老年人居家隔离用药引发关注。16日,南通市第一老年病医院(南通市第六人民医院)药剂科主任朱永红提醒:老年人若出现发热、咳嗽、流涕等类似流感症状,不要急于使用抗菌药物或抗病毒药物,不遵守医嘱随意用药容易发生毒性反应。

朱永红表示,老年人在居家期间,若出现中低度发烧、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等症状,可以对症使用一些药物缓解症状。其中大部分药品为非处方药,可在症状比较轻的情况下使用,如病情加重需使用处方药,需要咨询医生或及时送医治疗。

朱永红介绍,布洛芬、对乙酰氨基酚等大部分退烧药同时具有镇痛作用,可缓解喉咙痛、头痛、肌肉酸痛等症状。一般建议体温高于38.5摄氏度时,根据个人情况服

用退烧药。如果老年人患有严重的冠心病或者有心衰病史、严重的消化道溃疡和出血病史、平时服用抗血小板药物和抗凝药物以及肾功能严重不全的,不建议服用布洛芬,可以将对乙酰氨基酚作为首选药,进行退热治疗。同时家属应当关注对乙酰氨基酚不宜服用过多,每日服用量需要控制在2g以内,尤其是同时服用包含对乙酰氨基酚的复方感冒药。无上述既往病史的老年人也应当谨慎用药,且用药时不要喝酒。

对于缓解流涕、鼻塞的药物,朱永红提醒,伪麻黄碱不推荐糖尿病和高血压患者使用,而服用氯苯那敏和苯海拉明会引起嗜睡、乏力,服用后不应驾驶和高处做事。对于止咳、化痰药,肝功能不全的老年患者应慎用溴己新和氨溴索,肾功能不全者慎用氨溴索;对乙酰半胱氨酸过敏及哮喘者禁止使用此药物。

此外,市面上还有具备多种作用的复方制剂:如复方盐酸伪麻黄碱缓释胶囊(缓解鼻塞、鼻涕),美敏伪麻溶液(缓解鼻塞、鼻涕、镇咳),氨酚伪麻美芬片(解热镇痛、缓解鼻塞、镇咳),酚麻美敏片(镇热解痛、缓解鼻涕鼻塞、镇咳)。朱永红提醒,复方制剂吃1种就行,避免药物过量引起毒副作用。

朱永红还提醒,有些中成药和中药方剂对于缓解上呼吸道感染有相同作用,应避免重复用药引起毒副作用。比如,连花清瘟、清开灵、蓝芩口服液等中成药选择1种服用就够了,清热解毒的苦寒药叠加易伤脾胃。他建议家中备好口罩和温度计,多饮热水,开窗通风,良好的心态、充足的睡眠、合理的膳食、适量的运动都有利于病情的恢复,如连续服药多日症状无明显改善,应尽快去医院就诊。

通讯员陆露 记者冯启榕

## 方便市民看病就医 减少就诊人员聚集 我市所有医疗机构门急诊取消核验48小时核酸

**晚报讯** 昨天,记者从市卫健委获悉,根据我市当前疫情形势,为方便市民看病就医,减少就诊人员聚集,我市进一步优化医疗机构疫情防控,即日起,所有医疗机构门急诊取消核验48小时核酸。

此外,除口腔、耳鼻喉、血透等高风险科室防控政策由各医疗机构自行制定外,

急诊要建立急危重症患者绿色通道,严禁以任何理由推诿和延误救治。

同时,市卫健委提醒,为了更好地保护患者和医务人员的安全,请广大市民做好个人防护就诊,如就诊前核酸或者抗原检测结果为阳性,主动告知医疗机构入口处工作人员。

记者李波

2022江苏省文艺大奖·第四届美术奖颁出

## 南通2件作品获奖



水彩粉画《叼羊》

**晚报讯** 近日,由江苏省文学艺术界联合会主办、江苏省美术家协会承办、江苏省现代美术馆协办的“2022江苏省文艺大奖·第四届美术奖”作品展在江苏省现代美术馆展出,南通美协2件作品获美术奖、4件作品获提名奖,另有3件作品入选。其中,市美协秘书长冯卫军的水彩粉画《叼羊》、马蕾的漆画《港口》2获美术奖,胡菊海的中国画《江苏消防卫士人民》、章水雄的版画《地之韵》2、韦茜的水彩(粉)画《亮相》、於玲玲的水彩(粉)画《亮相》获提名奖。

《美好生活·物之境》获提名奖,邵佳伟的中国画《北城往事》、周莹的中国画《手可摘星辰》、魏晋的中国画《你我同行》入选。

据悉,“江苏美术奖”自2015年创办以来,坚守艺术水准,发现美术人才,展示精品力作,受到江苏各界的高度关注,迄今已经成功举办三届,成为省内最具影响力和权威性的美术展览活动。这些入选作品描绘了新时代中国的美好生活,展示了广大美术家贴近时代的艺术追求,抒发了艺术家们昂扬的艺术自信和艺术活力。

通讯员陈霞 记者杨镇潇

## 崇川油画艺术体验坊学员作品展开展

**晚报讯** 昨天,由中共南通市崇川区委区级机关工作委员会、崇川区文化和旅游局主办的崇川油画艺术体验坊学员油画、色粉作品展在崇川区文化艺术中心9楼美术馆开展。该展展出了80多名机关工会学员绘制的百余幅油画和色粉作品,题材以风景、静物及人物画为主,涉及古典、写实、印象、后印象、抽象等诸多艺术流派与风格。

为了更好地满足学员的不同兴趣和需求,今年年初,油画坊增设了彩铅色粉体验课程,让大家认识、体会新画种的同时,弥补在造型、色彩基础能力等方面不足。此次展览也精选出50多幅色粉作品进行展示。

展览将持续展出至2022年12月29日,市民入馆需全程佩戴口罩,做好个人防护。

记者杨镇潇